

СГУ принял участие в городских мероприятиях в честь Дня Победы

К празднованию Дня Великой Победы в Саратове были приурочены десятки акций, концертов, праздничных шествий. Активное участие в них приняли представители СГУ: руководство, сотрудники, студенты.

8 мая на Воскресенском кладбище саратовцы вспоминали земляков, сражавшихся в Великой Отечественной войне. Губернатор В.В. Радаев, а также представители Правительства, Облдумы, Общественной палаты, ветеранских и молодёжных организаций почтили память погибших минутой молчания. Саратовский университет представлял ректор А.Н. Чумаченко. К Мемориалу защитникам Отечества были возложены венки и букеты.

Одним из главных событий в праздновании Дня Победы стал парад войск Саратовского гарнизона. Он прошёл 8 мая на Театральной площади. В нём приняли участие больше двух тысяч человек. В целом в составе колонны было 23 парадных расчёта воинских подразделений, высших и средних учебных заведений, образовательных организаций области. Завершилось мероприятие грандиозной праздничной концертной программой, в которой приняли участие солисты и артисты саратовских театров, хоры, хореографические, народные коллективы, юные и заслуженные исполнители.

Основные мероприятия празднования 73-летия Победы в Великой Отечественной войне проходили в Парке Победы на Соколовой горе 9 мая. Здесь состоялся митинг-концерт, участниками которого стали тысячи жителей области. Перед собравшимися выступил губернатор Саратовской области В.В. Радаев. Он поздравил саратовцев с праздником. Почётное место на мероприятии заняли ветераны. Всего на митинге собрались порядка пяти тысяч человек. В числе тех, кто пришёл 9 мая в Парк Победы, были и студенты Саратовского университета. Делегацию СГУ возглавил ректор А.Н. Чумаченко.

Перед участниками выступили ветераны, представители администрации и волонтеры. Слово предоставили и лидеру Саратовского областного отделения Всероссийской общественной организации «Союз добровольцев России», магистранту факультета психологии СГУ Анастасии Эльфенбайн. Она говорила о том, что нынешняя молодёжь, скорее всего, последнее поколение, которое может лично поблагодарить ветеранов за их подвиг, и о необходимости быть достойными этого подвига.

Праздничный концерт открыл известный саратовский певец Леонид Сметанников, исполнивший песню на стихи Евгения Евтушенко «Хотят ли русские войны?».

Студенты СГУ прошли колонной от санитарного поезда до монумента «Журавли». Минута молчания ознаменовала начало церемонии возложения цветов.

На территории мемориального комплекса возведена «Стена памяти». Каждый житель Саратовской области мог разместить на ней фотографию ветерана, добавив историю о нём.

Студентка социологического факультета Алёна Сунгурцева рассказала, что она с семьёй традиционно приезжает в праздничный день в Парк Победы: «Для меня это очень важный день. Обычно мы возлагаем цветы к монументу, а вечером собираемся всей семьёй праздновать День Победы». Девушка также отметила высокий уровень организации праздника: «Всё очень красиво украшено: много цветов, шариков. Сегодня здесь много детей, уверена, что им нужно рассказывать о военном времени, чтобы они знали и чтити те события».

До позднего вечера на сценических площадках в парке проходили праздничные концертные программы для всех желающих. Завершился цикл мероприятий праздничным салютом.

По материалам www.sgu.ru
Фото Виктории ВИКТОРОВОЙ,
Анастасии ЕВДОКИМОВОЙ



Ректор А.Н. Чумаченко возложил цветы к Мемориалу защитников Отечества на Воскресенском кладбище



Ветераны стали зрителями парада войск Саратовского гарнизона на Театральной площади



Студенты СГУ вместе с руководством вуза приняли участие в торжествах в честь 9 Мая в Парке Победы



Магистрантка Анастасия Эльфенбайн поблагодарила ветеранов за победу со сцены на митинге на Соколовой горе



Студенческий клуб СГУ подготовил для саратовцев праздничный концерт перед X корпусом



Колонну Саратовского университета на акции «Бессмертный полк» возглавил ректор СГУ А.Н. Чумаченко

Памяти В.Д. Лучинина

19 апреля 2018 года в возрасте 87 лет ушёл из жизни один из старейших сотрудников физического факультета Владимир Данилович Лучинин, долгие годы работавший старшим преподавателем кафедры радиофизики и нелинейной динамики.

Он родился в Саратове 15 апреля 1931 года.

Владимир Данилович был сыном ректора Саратовского университета, молодого учёного-физика, ушедшего добровольцем на фронт в первый месяц Великой Отечественной войны и погибшего через несколько месяцев, защищая Ленинград. На плечи вдовы, оставшейся с двумя сыновьями, Сергеем трёх лет и Володей десяти лет, легли все тяготы военного времени. Володя, как старший из мужчин в семье, помогал матери как мог.

В 1950 году окончив школу, он решил идти по стопам отца и поступил на физи-

ческий факультет университета. В 1955 году после окончания СГУ Владимир Данилович был приглашён работать на кафедру электро- и радиотехники, а через год перешёл на кафедру радиофизики.

Владимир Данилович регулярно проводил учебные занятия в практикумах по радиоэлектронике, теории колебаний, электродинамике СВЧ. Он участвовал в создании новых лабораторных работ и был соавтором двух изданий учебно-методического пособия «Радиофизический практикум».

Он умело сочетал преподавание с научной работой в Лаборатории радиоэлек-

тронике (в знаменитом подвале) и был участником ряда важнейших правительственных тем, в том числе «Камелии», высоко оценённой правительством.

Владимир Данилович очень любил студентов, не считаясь со временем, возился с ними, любил свою кафедру и гордился тем, что ему повезло трудиться на ней. Все, кто работал вместе с ним, помнят этого скромного, доброжелательного и безотказного человека, настоящего потомственного интеллигента.

Светлую память о Владимире Даниловиче сохраняют его товарищи и коллеги.

Артур ХОХЛОВ



В.Д. Лучинин первый слева